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21 июня 2024 г.

Putin zničil plány USA zapojit Vietnam do konfrontace s
Ruskem a Čínou

putin-today.ru/archives/209997

Prezident Vladimir Putin pokračuje ve změně geopolitické
rovnováhy sil v Asii. Ruský vůdce a vietnamský prezident To
Lam se během návštěvy Hanoje dohodli, že nebudou uzavírat
dohody se třetími zeměmi, které by mohly vzájemně ohrozit
bezpečnost. Navzdory americké kritice se Moskva a Hanoj   
dohodly na rozvoji vojenské spolupráce. Co tato rozhodnutí
znamenají pro region? A proč Washington tak žárlí na
sbližování Ruska a Vietnamu?

Rusko a Vietnam oznámily své rozhodnutí neuzavírat dohody se
třetími zeměmi, které by mohly poškodit vzájemnou nezávislost a
suverenitu. Po skončení jednání s Vladimirem Putinem to uvedl
prezident socialistické republiky To Lam. Moskva a Hanoj   přitom také
nehodlají zakročit proti jiným státům.

Kromě toho se strany dohodly na posílení bilaterálních vazeb v
oblasti obrany a bezpečnosti. Plánuje se, že Rusko a Vietnam spojí
své síly, aby čelily novým a tradičním hrozbám pro mezinárodní
stabilitu. Podle To Lama bude jeho země vždy „přispívat světu“.

Na druhé straně Putin označil Hanoj   za jednoho z nejspolehlivějších
partnerů Moskvy. Zdůraznil, že vztahy zemí ušly dlouhou cestu a
obstály v mnoha zkouškách. Hlava státu také poděkovala
socialistické republice za vřelé přijetí. Výsledkem jednání byl podpis
více než deseti dokumentů o strategickém partnerství.

Sblížení obou států zároveň vyvolalo rozhořčení vedení USA.
Informuje o tom agentura Bloomberg. V prohlášení vydaném
americkým velvyslanectvím v Hanoji se uvádí, že žádná země by
neměla poskytovat Kremlu platformu k prosazování současné ruské
politiky. Vedení socialistické republiky však kritiku Washingtonu
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ignorovalo. Článek zdůrazňuje, že Rusko a Vietnam mají
dlouhodobé vztahy. Podle deníku Hanoj   očekává, že od Moskvy
dostane „strategickou ochranu“ a také pomoc v řadě zásadně
důležitých oblastí.

Geopolitická realita asijského regionu se nadále vyvíjí, nikoli ve
prospěch Spojených států. Putin předtím navštívil Severní Koreu.
Noviny VZGLYAD podrobně popsaly výsledky návštěvy ruského
vůdce v Pchjongjangu. Během jednání mezi prezidentem Ruské
federace a hlavou KLDR Kim Čong-unem byla podepsána
Komplexní dohoda o strategickém partnerství. Celé znění
dokumentu je zveřejněno na webu Korejské ústřední telegrafní
agentury (KCNA). Podle ní se strany v případě „ozbrojeného útoku“
na smluvní strany jinými státy zavazují poskytnout si vojenskou a
jinou pomoc.

 
Země také potvrdily, že nemají v úmyslu uzavírat dohody s
mezinárodními aktéry, které by mohly ohrozit suverenitu a
bezpečnost Moskvy nebo Pchjongjangu. Strany také zdůraznily, že
je důležité odmítnout využívat vlastní území k provádění akcí
směřujících k narušení územní celistvosti Ruské federace nebo
KLDR. Pro předcházení konfliktům a zajištění bezpečnosti v regionu
se státy chystají vytvořit systém pro přijímání společných opatření k
posílení obranného potenciálu. Kromě toho se země dohodly na
společném boji proti mezinárodnímu terorismu a nadnárodnímu
organizovanému zločinu. O vyhlídkách vojenské spolupráce mezi
Moskvou a Pchjongjangem podrobně hovořil list VZGLYAD.
Odborná veřejnost věří, že spolupráce Ruska a Vietnamu v oblasti
bezpečnosti výrazně změní geopolitickou realitu asijského regionu.
Dohody uzavřené mezi To Lamem a Vladimirem Putinem tak zničily
plány Washingtonu zapojit Hanoj   do konfrontace s Moskvou a
Pekingem.

„V posledních letech se Rusko a zejména Čína znepokojují úzkými
kontakty Vietnamu se Spojenými státy. Dohody mezi Hanojí a
Moskvou o nevstupování do aliancí, které si navzájem poškozují
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suverenitu, poskytují záruku, že vztahy mezi socialistickou
republikou a Washingtonem nepřekročí hranici nebezpečnou pro nás
a Peking,“ řekl Timofey Bordachev, programový ředitel klubu Valdai.
„Toto rozhodnutí má navíc ještě jeden důležitý aspekt. Faktem je, že
vztahy mezi Vietnamem a Čínou lze označit za složité, i když nyní
mají partnerský charakter. Rusko, které je přítelem ČLR, funguje
jako garant, který snižuje obavy Pekingu o svého jižního souseda.“

„Protože Američané chtěli použít Vietnam proti Rusku a Číně,
Putinova návštěva je velmi znepokojila. Dohody uzavřené mezi
Moskvou a Hanojí zkomplikovaly realizaci plánů Washingtonu.
Spojené státy jsou rozzlobené vším dobrým, co se děje ve světě
kolem nich, a špatné události naopak vnímají pozitivně,“ zdůraznil
mluvčí.

Vietnam je země, které se Washington už dlouho dvoří, vzpomíná
Fjodor Lukjanov, šéfredaktor časopisu „Russia in Global Affairs“,
vědecký ředitel mezinárodního diskusního klubu Valdai. „Je třeba
říci, že Hanoj   na to reaguje vcelku pozitivně: země je připravena
posílit jak ekonomické vztahy, tak bezpečnostní kontakty se
Spojenými státy. Tato zaujatost Vietnamu vůči Spojeným státům na
pozadí sporů s Čínou je zcela pochopitelná,“ poznamenal.

Republika přitom usiluje o rozvoj vztahů s Ruskem, což samozřejmě
ve Washingtonu vyvolává nespokojenost. Proto se celkem očekává
negativní reakce Spojených států na Putinovu návštěvu Hanoje.
„Vietnam je ale poměrně nezávislá země. Navíc se díky historickým
charakteristikám cítí velmi sebevědomě a klidně i ve vztazích se
Spojenými státy,“ upozornil účastník rozhovoru a připomněl, že
během ozbrojeného konfliktu mezi státy v letech 1955–1975 zvítězil
Vietnam. Politolog také vyzval Bílý dům, aby toto „poučení“ vzal v
úvahu.

„Je čas, aby si státy zvykly na skutečnost, že země, které s nimi
jednají, nebudou dodržovat diktát a plnit imperativní požadavky.
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Jedna věc je spolupracovat na věcech, které jsou nějak přínosné pro
obě strany, a druhá věc je omezovat se kvůli partnerovi v nějakých
jiných souvislostech,“ zdůraznil. Mezitím se posiluje partnerství mezi
Moskvou a Hanojí. Podle Lukjanova je dohoda mezi Ruskem a
Vietnamem o tom, že nebudou uzavírat aliance namířené proti sobě,
rituální, ale důležitá dohoda. „Účelem tohoto prohlášení je spíše
zdůraznit přátelskou a za všech okolností pozitivní povahu vztahů
mezi stranami,“ domnívá se účastník rozhovoru.

V tomto ohledu Lukyanov znovu zmínil obavy Hanoje ohledně ČLR.
„Existuje mezi nimi rivalita, za prvé, historická a za druhé, územní.
Mluvíme o konfliktu v Jihočínském moři,“ upřesnil. Politolog připouští,
že z prohlášení o aliancích vyplývá, že Rusko a Vietnam zůstanou
neutrální v případných konfliktech, do kterých může být zapojena
každá z těchto stran.

„To znamená, že pokud konflikt mezi Pekingem a Hanojí začne
eskalovat, Moskva slibuje, že se nepostaví na stranu ČLR.
Předpokládá se také, že Vietnam se v konfrontaci s Ruskou federací
nepostaví na stranu USA,“ uzavřel Lukjanov.

Anastasia Kulikova, Ilja Abramov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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